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Câu 1.
Đơn vị đo cường độ âm là

A. Oát trên mét (W/m)

B. Ben (B)

C. Niuton trên mét vuông (
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)
D. Oát trên mét vuông .

Câu 2.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image3.wmf]2cos()(0)
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Gọi 
[image: image4.wmf]Z

 và I lần lượt là tổng trở của đoạn mạch và cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 3.
Một vật dao động điều hòa với tần số góc 
[image: image9.wmf]w

. Khi vật ở vị trí có li độ x thì gia tốc của vật là

A. 
[image: image10.wmf]2
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[image: image11.wmf]x

w

.
C. 
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Câu 4.
Khi sóng âm truyền từ môi trường không khí vào môi trường nước thì

A. chu kì của nó tăng.

B. tần số của nó không thay đổi.

C. bước sóng của nó giảm.
D. bước sóng của nó không thay đổi.

Câu 5.
Dao động tự do là dao động

A. dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên tuần hoàn

B. có chu ki phụ thuộc vào cách kích thích dao động.

C. có chu kì chỉ phụ thuộc vào các đặc tính riêng của hệ dao động
D. có chu ki phụ thuộc vào các yếu tố bên ngoài.

Câu 6.
Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài 
[image: image14.wmf]l

, sóng có bước sóng 
[image: image15.wmf]l

, khi cả hai đầu dây cố định là

A. 
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[image: image19.wmf](21)/4

lk

l

=+


Câu 7.
Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có tụ điện, cường độ dòng điện trong mạch và điện áp ở hai đầu đoạn mạch luôn

A. ngược pha nhau
B. lệch pha nhau 
[image: image20.wmf]3
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C. cùng pha nhau
D. lệch pha nhau 
[image: image21.wmf]2
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Câu 8.
Hiện tượng giao thoa sóng là

A. sự gặp nhau của hai sóng tại một điểm trong môi trường

B. sự tổng hợp của hai dao động diều hoà.

C.  sự tạo thành các vân hình parabol trên mặt nước.

D. hai sóng khi gặp nhau tại một điểm có thể tăng cường hoặc triệt tiêu nhau.

Câu 9.
Một con lắc đơn chiều dài 
[image: image22.wmf]l

 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường với biên độ góc nhỏ. Chu kỳ dao động của nó là:

A. 
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Câu 10.
Một sóng cơ hình sin truyền theo trục 
[image: image27.wmf]Ox

 với phương trình 
[image: image28.wmf]cos(0)
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. Biên độ sóng là

A. 
[image: image29.wmf]x


B. A
C. v
D. 
[image: image30.wmf]w


Câu 11.
Một con lắc lò xo có khôi lượng vật nhỏ là 
[image: image31.wmf]m

 dao động diều hòa theo phương ngang với phương trình 
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. Mốc tính thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là

A. 
[image: image33.wmf]2
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Câu 12.
Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc 
[image: image37.wmf]100
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 rad/s vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image38.wmf]0,2
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. Cảm kháng của cuộn cảm là

A. 
[image: image39.wmf]20
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B. 
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C. 
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Câu 13.
Trong sụ truyền sóng co, sóng dọc không truyền được trong

A. chất rắn.
B. chất lỏng
C. chất khí.
D. chân không.

Câu 14.
Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần 
[image: image43.wmf]R

 nối tiếp với tụ điện có điện dung 
[image: image44.wmf]C

. Khi dòng điện xoay

chiều có tần số góc 
[image: image45.wmf]w

 chạy qua thì tồng trở của đoạn mạch lạ̀
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Câu 15.
Một sóng cơ hình sin truyền dọc theo trục 
[image: image50.wmf]Ox

. Quãng đường mà sóng truyền được trong hai chu kì bằng

A. hai lần bước sóng.
B. ba lần bước sóng.
C. một bước sóng.
D. nửa bước sóng.

Câu 16.
Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng 
[image: image51.wmf]m

 và lò xo có độ cúng k, dao động điều hòa. Nếu tăng tăng độ cứng k lên 2 lần và giảm khối lượng 
[image: image52.wmf]m

 đi 8 lần thì tần số dao động của vật sẽ

A. tăng 4 lần.
B. giảm 2 lần.
C. tăng 2 lần.
D. giảm 4 lần

Câu 17.
Cường độ dòng điện 
[image: image53.wmf]i2cos100t(V)
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 có pha tại thời điểm t là

A. 
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t

p

.
C. 0
D. 
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Câu 18.
Một vật dao động điều hòa với tần số góc 
[image: image57.wmf]w

. Chu kì dao động của vật được tính bằng công thức

A. 
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Câu 19.
Một con lắc đơn đang dao động điều hòa với phương trình 
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[image: image63.wmf]0
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 được gọi là

A. biên độ của dao động.

B. tần số của dao động.

C. li độ góc của dao động.
D. pha ban đầu của dao động.

Câu 20.
Trong hiện tượng giao thoa sóng cơ với hai nguồn kết hợp 
[image: image64.wmf]A

 và 
[image: image65.wmf]B

 có bước sóng 
[image: image66.wmf]l

 thì khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên đoan 
[image: image67.wmf]AB

 dao động với biên độ cực tiểu là

A. 
[image: image68.wmf]4
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B. 
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[image: image70.wmf]l
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Câu 21.
Đơn vị của điện áp là

A. culông (C).
B. oát (W).
C. Ampe (A).
D. yôn (V).

Câu 22.
Một con lắc lò xo có tần số dao động riêng 
[image: image72.wmf]0
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 dao động cưỡng bức trong dầu nhớt dưới tác dụng của ngoại lực 
[image: image73.wmf]0
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[image: image74.wmf]0

F

 không đổi, 
[image: image75.wmf]f

 thay đổi). Khi cho tần số 
[image: image76.wmf]f

 tăng từ 
[image: image77.wmf]5 Hz

 lên 
[image: image78.wmf]6 Hz

 thì biên độ dao động của con lắc lò xo

A. tăng rồi giảm.
B. tăng.
C. giảm rồi tăng.
D. giảm.

Câu 23.
Xét điểm M ở trong môi trường đàn hồi có sóng âm truyền qua. Mức cường độ âm tai M là L (dB). Nếu cường độ âm tại điểm M tăng lên 1000 lần thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng

A. 
[image: image79.wmf]1000 L( dB)
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B. 
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C. 
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[image: image82.wmf]30( dB)

L

+

.

Câu 24.
Hai dao động điều hòa trên cùng một phương có phương trình lần lượt là: 
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. Gọi 
[image: image85.wmf]A

 là biên độ dao động tổng họp của hai dao động trên. Hệ thức nào sau đây luôn đúng?

A. 
[image: image86.wmf]22
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Câu 25.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image90.wmf]2cos())(U0,0
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 ) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn cảm là

A. 
[image: image91.wmf]2
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Câu 26.
Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image95.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cúng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là

A. 
[image: image96.wmf]2
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Câu 27.
Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là 
[image: image100.wmf]l

. Khoảng cách giữa nút sóng và bụng sóng gần nó nhất là:

A. 
[image: image101.wmf]2
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B. 
[image: image102.wmf]2
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C. 
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D. 
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Câu 28.
Pha của dao động được dùng để xác định

A. trạng thái dao động.
B. biên độ dao động.
C. chu kì dao động.
D. tần số dao động.

Câu 29.
Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 
[image: image105.wmf]12
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, dạ động cùng pha. Dao động tổng hợp có biên độ được tính theo công thức

A. 
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Câu 30.
Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa vào hiện tượng

A. nam châm hút sắt.

B. dòng điện tạo ra từ trường.

C. cảm ứng điện từ.

D. hiệu úng Jun-Lenx.

Câu 31.
Một con lắc lò xo gồm vật khối lượng 
[image: image110.wmf]100 g

 và lò xo có độ cúng 
[image: image111.wmf]100 N/m

. Đưa vật lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 
[image: image112.wmf]2 cm

 rồi truyền cho vật vận tốc ban đầu 
[image: image113.wmf]20cm/s
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 theo chiều dương trục toạ độ (lấy 
[image: image114.wmf])
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. Phương trình dao động của con lắc là

A. 
[image: image115.wmf]22cos(10/4)cm

xt

pp

=+

.
B. 
[image: image116.wmf]2cos(10/4)cm

xt

pp

=-

.

C. 
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Câu 32.
Tại cùng một địa điểm người ta thấy trong cùng một khoảng thời gian như nhau con lắc đơn A dao động được 10 dao động thì con lắc đơn B thực hiện được 6 dao động. Biết hiệu số độ dài của chúng là 
[image: image119.wmf]16 cm

. Chiều dài của 
[image: image120.wmf]A
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 và 
[image: image121.wmf]B
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 lần lượt là:

A. 
[image: image122.wmf]AB
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Câu 33.
Một sóng cơ truyền theo trục Ox có phương trình là 
[image: image126.wmf]5cos(6)cm
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 (vói t đo bằng 
[image: image127.wmf]s

, 
[image: image128.wmf]x

 đo bằng 
[image: image129.wmf]m

 ). Tốc độ truyền sóng này là

A. 
[image: image130.wmf]3 m/s

.
B. 
[image: image131.wmf]30 m/s

.
C. 
[image: image132.wmf]60 m/s

.
D. 
[image: image133.wmf]6 m/s
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Câu 34.
Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn sóng kết hợp dao động cùng pha đặt tại hai điểm 
[image: image134.wmf]A

 và 
[image: image135.wmf]B

 cách nhau 
[image: image136.wmf]19 cm

.Sóng truyền trôn mặt nước với bước sóng 
[image: image137.wmf]3 cm

. Trên đoạn
[image: image138.wmf]AB

, sổ điểm mà tại đó phần tử nước dao động với biên độ cực đại là:

A. 10
B. 12.
C. 11
D. 13

Câu 35.
Một sợi dây đàn hồi dài 
[image: image139.wmf]0,9 m

 có hai đầu cố đinh. Trên dây đang có sóng đừng. Không kể hai đầu dây, trên dây còn quan sát được hai điểm mà phần tử dây tại đó đứng yên. Biết sóng truyền trên dây với tốc đô 3 m/s. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là

A. 
[image: image140.wmf]0,10 s

.
B. 
[image: image141.wmf]0,05 s

.
C. 
[image: image142.wmf]0,075 s


D. 
[image: image143.wmf]0,025 s
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Câu 36.
Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch có 
[image: image144.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp. Biết 
[image: image145.wmf]R10
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 và điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 
[image: image148.wmf]202cos100
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 V. Biểu thức điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là:

A. 
[image: image149.wmf]40cos100
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Câu 37.
Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi u = 
[image: image153.wmf]1202cos(100)
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 V vào đoạn mạch AB gồm đoạn AM chi chứa điện trở R, đoạn mạch MB chứa tụ điện có điện dung C thay đồi được mắc nối tiếp với một cuộn cảm thuần. Biết sau khi thay đổi C thì điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch MB tăng 
[image: image154.wmf]2

 lần và dòng điện tức thời trong mạch trước và sau khi thay đổi 
[image: image155.wmf]C

 lệch pha nhau một góc 
[image: image156.wmf]5/12
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. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch AM khi chưa thay đổi C có giá trị bằng

A. 
[image: image157.wmf]602 V

.
B. 
[image: image158.wmf]60 V

.
C. 
[image: image159.wmf]120 V

.
D. 
[image: image160.wmf]603 V


Câu 38.
Một vật có khối lượng 
[image: image161.wmf]400 g

 dao động điều hòa. Sự phụ thuộc của thế năng của vật theo thời gian được cho như hình vẽ. Tại thời điểm 
[image: image162.wmf]0
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, vật chuyển động theo chiều dương. Lấy 
[image: image163.wmf]2
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. Phương trình dao động của vật là
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Câu 39.
Trên mặt nước có hai nguồn kết họp được đặt ở 
[image: image168.wmf]A

 và 
[image: image169.wmf]B

 cách nhau 
[image: image170.wmf]68 cm

, dao động điều hỏa cùng tần số, cùng pha theo phương vuông góc với mặt nước. Trên đoan 
[image: image171.wmf]AB

, hai phần tử dao động với biên độ cực đại có vị trí cân bằng cách nhau một đoạn ngắn nhất lả 
[image: image172.wmf]5 cm

. Điểm C là trung điểm của 
[image: image173.wmf]AB

. Trên đường tròn tâm C bán kính 
[image: image174.wmf]20 cm

 nằm trên mặt nước có bao nhiêu điểm dao động với biên độ cực đại

A. 20.
B. 18.
C. 16.
D. 14

Câu 40.
Một sợi dây đản hồi căng ngang với đầu A cố định đang có sóng dùng. M vả 
[image: image175.wmf]N

 là hai phân tử dao động điều hòa có vị trí cân bằng cách đầu 
[image: image176.wmf]A

 những đoạn lần lượt là 
[image: image177.wmf]16 cm

 và 
[image: image178.wmf]27 cm

. Biết sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image179.wmf]24 cm

. Tị số giữa biên độ dao động của 
[image: image180.wmf]M

 và biền độ dao động của 
[image: image181.wmf]N

 là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 1.
Đơn vị đo cường độ âm là
A. Oát trên mét (W/m)

B. Ben (B)
C. Niuton trên mét vuông (
[image: image186.wmf]2
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)
D. Oát trên mét vuông 
[image: image187.wmf](
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. Chọn D
Câu 2.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image189.wmf]2cos()(0)
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Gọi 
[image: image190.wmf]Z

 và I lần lượt là tổng trở của đoạn mạch và cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây đúng?
A. 
[image: image191.wmf]2
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B. 
[image: image192.wmf]ZIU
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C. 
[image: image193.wmf]UIZ
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D. 
[image: image194.wmf]2
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Chọn C
Câu 3.
Một vật dao động điều hòa với tần số góc 
[image: image195.wmf]w

. Khi vật ở vị trí có li độ x thì gia tốc của vật là
A. 
[image: image196.wmf]2
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B. 
[image: image197.wmf]x
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C. 
[image: image198.wmf]2
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D. 
[image: image199.wmf]22
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. Chọn C
Câu 4.
Khi sóng âm truyền từ môi trường không khí vào môi trường nước thì
A. chu kì của nó tăng.

B. tần số của nó không thay đổi.
C. bước sóng của nó giảm.
D. bước sóng của nó không thay đổi.
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Chọn B
Câu 5.
Dao động tự do là dao động
A. dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên tuần hoàn
B. có chu ki phụ thuộc vào cách kích thích dao động.
C. có chu kì chỉ phụ thuộc vào các đặc tính riêng của hệ dao động
D. có chu ki phụ thuộc vào các yếu tố bên ngoài.
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Chọn C
Câu 6.
Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài 
[image: image201.wmf]l

, sóng có bước sóng 
[image: image202.wmf]l

, khi cả hai đầu dây cố định là
A. 
[image: image203.wmf]lk
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B. 
[image: image204.wmf]/2
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C. 
[image: image205.wmf](21)/2
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D. 
[image: image206.wmf](21)/4
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Chọn B
Câu 7.
Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có tụ điện, cường độ dòng điện trong mạch và điện áp ở hai đầu đoạn mạch luôn
A. ngược pha nhau
B. lệch pha nhau 
[image: image207.wmf]3
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C. cùng pha nhau
D. lệch pha nhau 
[image: image208.wmf]2
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Chọn D
Câu 8.
Hiện tượng giao thoa sóng là
A. sự gặp nhau của hai sóng tại một điểm trong môi trường
B. sự tổng hợp của hai dao động diều hoà.

C.  sự tạo thành các vân hình parabol trên mặt nước.
D. hai sóng khi gặp nhau tại một điểm có thể tăng cường hoặc triệt tiêu nhau.
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Chọn D
Câu 9.
Một con lắc đơn chiều dài 
[image: image209.wmf]l

 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường với biên độ góc nhỏ. Chu kỳ dao động của nó là:
A. 
[image: image210.wmf]2
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B. 
[image: image211.wmf]g
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D. 
[image: image213.wmf]2
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Chọn D
Câu 10.
Một sóng cơ hình sin truyền theo trục 
[image: image214.wmf]Ox

 với phương trình 
[image: image215.wmf]cos(0)
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. Biên độ sóng là
A. 
[image: image216.wmf]x


B. A
C. v
D. 
[image: image217.wmf]w
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Chọn B
Câu 11.
Một con lắc lò xo có khôi lượng vật nhỏ là 
[image: image218.wmf]m

 dao động diều hòa theo phương ngang với phương trình 
[image: image219.wmf]cos
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. Mốc tính thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là
A. 
[image: image220.wmf]2
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B. 
[image: image221.wmf]2
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C. 
[image: image222.wmf]22
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D. 
[image: image223.wmf]22

1

2

mA

w


Hướng dẫn giải

[image: image224.wmf]22
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. Chọn D
Câu 12.
Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc 
[image: image225.wmf]100

p

 rad/s vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image226.wmf]0,2
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. Cảm kháng của cuộn cảm là
A. 
[image: image227.wmf]20
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B. 
[image: image228.wmf]202
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C. 
[image: image229.wmf]102
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D. 
[image: image230.wmf]40
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. Chọn A
Câu 13.
Trong sụ truyền sóng co, sóng dọc không truyền được trong
A. chất rắn.
B. chất lỏng
C. chất khí.
D. chân không.
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Chọn D
Câu 14.
Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần 
[image: image232.wmf]R

 nối tiếp với tụ điện có điện dung 
[image: image233.wmf]C

. Khi dòng điện xoay

chiều có tần số góc 
[image: image234.wmf]w

 chạy qua thì tồng trở của đoạn mạch lạ̀
A. 
[image: image235.wmf]2
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C. 
[image: image237.wmf]22
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D. 
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. Chọn A
Câu 15.
Một sóng cơ hình sin truyền dọc theo trục 
[image: image240.wmf]Ox

. Quãng đường mà sóng truyền được trong hai chu kì bằng
A. hai lần bước sóng.
B. ba lần bước sóng.
C. một bước sóng.
D. nửa bước sóng.
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[image: image241.wmf].22
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. Chọn A
Câu 16.
Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng 
[image: image242.wmf]m

 và lò xo có độ cúng k, dao động điều hòa. Nếu tăng tăng độ cứng k lên 2 lần và giảm khối lượng 
[image: image243.wmf]m

 đi 8 lần thì tần số dao động của vật sẽ
A. tăng 4 lần.
B. giảm 2 lần.
C. tăng 2 lần.
D. giảm 4 lần
Hướng dẫn giải
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. Chọn A
Câu 17.
Cường độ dòng điện 
[image: image246.wmf]i2cos100t(V)
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 có pha tại thời điểm t là
A. 
[image: image247.wmf]50
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B. 
[image: image248.wmf]100
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C. 0
D. 
[image: image249.wmf]70
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. Chọn B
Câu 18.
Một vật dao động điều hòa với tần số góc 
[image: image251.wmf]w

. Chu kì dao động của vật được tính bằng công thức
A. 
[image: image252.wmf]2
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B. 
[image: image253.wmf]2
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C. 
[image: image254.wmf]1

2

pw

.
D. 
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. Chọn A
Câu 19.
Một con lắc đơn đang dao động điều hòa với phương trình 
[image: image257.wmf](
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. Đại lượng


[image: image258.wmf]0

S

 được gọi là
A. biên độ của dao động.

B. tần số của dao động.
C. li độ góc của dao động.
D. pha ban đầu của dao động.
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Chọn A
Câu 20.
Trong hiện tượng giao thoa sóng cơ với hai nguồn kết hợp 
[image: image259.wmf]A

 và 
[image: image260.wmf]B

 có bước sóng 
[image: image261.wmf]l

 thì khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên đoan 
[image: image262.wmf]AB

 dao động với biên độ cực tiểu là
A. 
[image: image263.wmf]4
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.
B. 
[image: image264.wmf]2
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.
C. 
[image: image265.wmf]l

.
D. 
[image: image266.wmf]2
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Chọn B
Câu 21.
Đơn vị của điện áp là
A. culông (C).
B. oát (W).
C. Ampe (A).
D. yôn (V).
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Chọn D
Câu 22.
Một con lắc lò xo có tần số dao động riêng 
[image: image267.wmf]0
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 dao động cưỡng bức trong dầu nhớt dưới tác dụng của ngoại lực 
[image: image268.wmf]0
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 không đổi, 
[image: image270.wmf]f

 thay đổi). Khi cho tần số 
[image: image271.wmf]f

 tăng từ 
[image: image272.wmf]5 Hz

 lên 
[image: image273.wmf]6 Hz

 thì biên độ dao động của con lắc lò xo
A. tăng rồi giảm.
B. tăng.
C. giảm rồi tăng.
D. giảm.
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[image: image274.wmf]0
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. Chọn D
Câu 23.
Xét điểm M ở trong môi trường đàn hồi có sóng âm truyền qua. Mức cường độ âm tai M là L (dB). Nếu cường độ âm tại điểm M tăng lên 1000 lần thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 
[image: image275.wmf]1000 L( dB)

.
B. 
[image: image276.wmf]L1000( dB)
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C. 
[image: image277.wmf]30 L( dB)
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 (dB). Chọn D
Câu 24.
Hai dao động điều hòa trên cùng một phương có phương trình lần lượt là: 
[image: image280.wmf](
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. Gọi 
[image: image282.wmf]A

 là biên độ dao động tổng họp của hai dao động trên. Hệ thức nào sau đây luôn đúng? 
A. 
[image: image283.wmf]22
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Chọn D
Câu 25.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image287.wmf]2cos())(U0,0
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 ) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn cảm là
A. 
[image: image288.wmf]2
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. Chọn B
Câu 26.
Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image293.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cúng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là
A. 
[image: image294.wmf]2
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B. 
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C. 
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. Chọn D
Câu 27.
Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là 
[image: image299.wmf]l

. Khoảng cách giữa nút sóng và bụng sóng gần nó nhất là: 
A. 
[image: image300.wmf]2
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B. 
[image: image301.wmf]2

l

.
C. 
[image: image302.wmf]4
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.
D. 
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Chọn C
Câu 28.
Pha của dao động được dùng để xác định
A. trạng thái dao động.
B. biên độ dao động.
C. chu kì dao động.
D. tần số dao động.

Hướng dẫn giải
Chọn A
Câu 29.
Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 
[image: image304.wmf]12
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, dạ động cùng pha. Dao động tổng hợp có biên độ được tính theo công thức
A. 
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Chọn C
Câu 30.
Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa vào hiện tượng
A. nam châm hút sắt.

B. dòng điện tạo ra từ trường.
C. cảm ứng điện từ.

D. hiệu úng Jun-Lenx.
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Chọn C
Câu 31.
Một con lắc lò xo gồm vật khối lượng 
[image: image309.wmf]100 g

 và lò xo có độ cúng 
[image: image310.wmf]100 N/m

. Đưa vật lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 
[image: image311.wmf]2 cm

 rồi truyền cho vật vận tốc ban đầu 
[image: image312.wmf]20cm/s
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 theo chiều dương trục toạ độ (lấy 
[image: image313.wmf])
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. Phương trình dao động của con lắc là
A. 
[image: image314.wmf]22cos(10/4)cm
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B. 
[image: image315.wmf]2cos(10/4)cm
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C. 
[image: image316.wmf]22cos(10/4)cm

xt

pp

=-

.
D. 
[image: image317.wmf]2cos(10/4)cm
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Chiều dương 
[image: image320.wmf]0
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. Chọn C
Câu 32.
Tại cùng một địa điểm người ta thấy trong cùng một khoảng thời gian như nhau con lắc đơn A dao động được 10 dao động thì con lắc đơn B thực hiện được 6 dao động. Biết hiệu số độ dài của chúng là 
[image: image321.wmf]16 cm

. Chiều dài của 
[image: image322.wmf]A

l

 và 
[image: image323.wmf]B
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 lần lượt là:
A. 
[image: image324.wmf]AB
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.
B. 
[image: image325.wmf]AB
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C. 
[image: image326.wmf]25( cm),9( cm)
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D. 
[image: image327.wmf]AB

9( cm),25( cm)

==

ll

.

Hướng dẫn giải

[image: image328.wmf]16

9

11025

25

269

BA

A

ll

ABB

B

BAA

lcm

fll

g

f

lcm

lfll

p

-=

=

ì

=Þ==Þ=¾¾¾¾®

í

=

î

. Chọn D
Câu 33.
Một sóng cơ truyền theo trục Ox có phương trình là 
[image: image329.wmf]5cos(6)cm
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 (vói t đo bằng 
[image: image330.wmf]s

, 
[image: image331.wmf]x

 đo bằng 
[image: image332.wmf]m

 ). Tốc độ truyền sóng này là
A. 
[image: image333.wmf]3 m/s

.
B. 
[image: image334.wmf]30 m/s

.
C. 
[image: image335.wmf]60 m/s

.
D. 
[image: image336.wmf]6 m/s

.
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[image: image338.wmf]6
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(m/s), Chọn D
Câu 34.
Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn sóng kết hợp dao động cùng pha đặt tại hai điểm 
[image: image339.wmf]A

 và 
[image: image340.wmf]B

 cách nhau 
[image: image341.wmf]19 cm

.Sóng truyền trôn mặt nước với bước sóng 
[image: image342.wmf]3 cm

. Trên đoạn
[image: image343.wmf]AB

, sổ điểm mà tại đó phần tử nước dao động với biên độ cực đại là:
A. 10
B. 12.
C. 11
D. 13
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[image: image344.wmf]1919
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có 13 giá trị k nguyên. Chọn D
Câu 35.
Một sợi dây đàn hồi dài 
[image: image345.wmf]0,9 m

 có hai đầu cố đinh. Trên dây đang có sóng đừng. Không kể hai đầu dây, trên dây còn quan sát được hai điểm mà phần tử dây tại đó đứng yên. Biết sóng truyền trên dây với tốc đô 3 m/s. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là. 
A. 
[image: image346.wmf]0,10 s

.
B. 
[image: image347.wmf]0,05 s

.
C. 
[image: image348.wmf]0,075 s


D. 
[image: image349.wmf]0,025 s
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(s). Chọn A
Câu 36.
Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch có 
[image: image352.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp. Biết 
[image: image353.wmf]R10
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, cuộn cảm thuần có 
[image: image354.wmf]1
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, tu điện có 
[image: image355.wmf]3
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 và điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 
[image: image356.wmf]202cos100
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 V. Biểu thức điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là:
A. 
[image: image357.wmf]40cos100
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B. 
[image: image358.wmf]402cos100V
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C. 
[image: image359.wmf]40cos100
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[image: image360.wmf]402cos100
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. Chọn C
Câu 37.
Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi u = 
[image: image364.wmf]1202cos(100)

t

p

 V vào đoạn mạch AB gồm đoạn AM chi chứa điện trở R, đoạn mạch MB chứa tụ điện có điện dung C thay đồi được mắc nối tiếp với một cuộn cảm thuần. Biết sau khi thay đổi C thì điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch MB tăng 
[image: image365.wmf]2

 lần và dòng điện tức thời trong mạch trước và sau khi thay đổi 
[image: image366.wmf]C

 lệch pha nhau một góc 
[image: image367.wmf]5/12

p

. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch AM khi chưa thay đổi C có giá trị bằng
A. 
[image: image368.wmf]602 V

.
B. 
[image: image369.wmf]60 V

.
C. 
[image: image370.wmf]120 V

.
D. 
[image: image371.wmf]603 V
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[image: image373.wmf]2222

12060603

AMMB

UUU

=-=-=

(V). Chọn D
Câu 38.
Một vật có khối lượng 
[image: image374.wmf]400 g

 dao động điều hòa. Sự phụ thuộc của thế năng của vật theo thời gian được cho như hình vẽ. Tại thời điểm 
[image: image375.wmf]0
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, vật chuyển động theo chiều dương. Lấy 
[image: image376.wmf]2
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. Phương trình dao động của vật là
[image: image408.png]20
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A. 
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B. 
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D. 
[image: image380.wmf]10cos(cm)
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 theo chiều dương 
[image: image384.wmf]3
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Chọn C
Câu 39.
Trên mặt nước có hai nguồn kết họp được đặt ở 
[image: image386.wmf]A

 và 
[image: image387.wmf]B

 cách nhau 
[image: image388.wmf]68 cm

, dao động điều hỏa cùng tần số, cùng pha theo phương vuông góc với mặt nước. Trên đoan 
[image: image389.wmf]AB

, hai phần tử dao động với biên độ cực đại có vị trí cân bằng cách nhau một đoạn ngắn nhất lả 
[image: image390.wmf]5 cm

. Điểm C là trung điểm của 
[image: image391.wmf]AB

. Trên đường tròn tâm C bán kính 
[image: image392.wmf]20 cm

 nằm trên mặt nước có bao nhiêu điểm dao động với biên độ cực đại
A. 20.
B. 18.
C. 16.
D. 14
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 2 đường cực đại bậc 4 tiếp xúc đường tròn và 7 đường cực đại cắt đường tròn tại 2 điểm

Vậy trên đường tròn có 
[image: image395.wmf]27.216

+=

 cực đại. Chọn C
Câu 40.
Một sợi dây đản hồi căng ngang với đầu A cố định đang có sóng dùng. M vả 
[image: image396.wmf]N

 là hai phân tử dao động điều hòa có vị trí cân bằng cách đầu 
[image: image397.wmf]A

 những đoạn lần lượt là 
[image: image398.wmf]16 cm

 và 
[image: image399.wmf]27 cm

. Biết sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image400.wmf]24 cm

. Tị số giữa biên độ dao động của 
[image: image401.wmf]M

 và biền độ dao động của 
[image: image402.wmf]N

 là
A. 
[image: image403.wmf]3
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.
B. 
[image: image404.wmf]6
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.
C. 
[image: image405.wmf]6
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D. 
[image: image406.wmf]3
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. Chọn B
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